Тема. Цветы в технике Пластилинография.
Цель: - формировать практические умения и навыки детей при создании заданного образа посредствам пластилинографии;
- развивать умение видеть связь между реальной и изображаемой формой цветка, передовая природные особенности, цвет;

- развивать мелкую моторику рук при выполнении разных приёмов работы с пластилином.
Планируемые результаты: учащиеся научатся создавать полуобъёмную картину, передавать природные особенности цветка; применять приём смешивания пластилина для получения новых оттенков.
Оборудование: иллюстрации с изображением цветов ромашки, заготовка для картины. 
Ход занятия:
Организационный момент.

-Здравствуйте! Наше занятие я начну словами великого сказочника Ганса Христиана Андерсена «Чтобы жить, нужно солнце, свобода и маленький цветок». (слайд 13)
Основная часть занятия. 

Цветы сопровождают нас всю жизнь. Весной и в лютый холод, жарким летом и осенью – цветы необходимы (слайд 14), без их красоты беднее становится жизнь. Мир цветов удивителен и велик.(слайд 15) 
На Земле десятки тысяч цветов и у каждого цветка свой характер, своя история, своё назначение.
Для того, чтобы вырастить настоящий цветок, необходимы месяцы, а порой и годы. Цветы, выполненные из бумаги или пластилина, распускаются в ваших руках за считанные минуты.
Сегодня на занятии мы будем выполнять цветы в технике оригами и пластилинографии.
Практическая часть. 
Загадка:

У цветочка серединки

В виде желтеньких кружков,

Обрамляют сердцевинки

Много белых лепестков. (ромашка)

- Какого цвета лепестки у ромашки? (белого) 
Учащиеся рассматривают изображения ромашки, уточняя особенности  внешнего вида (окраска, форма лепестков, толщина, форма листьев).
Опыт: на плоский предмет в форме цветка направлен свет.
- Какое изображение под цветком вы видите? (часть лепестков).

- Как называется появившееся изображение? (тень).

- Какого цвета тень?
Этапы выполнения работы.

1.Нарисовать  ромашку.

Демонстрация приёма рисования лепестка:
Тень: смешать два цвета пластилина (синий и белый), скатать шар, прижимая к картонной основе размазать шар до центра цветка.
Скатать шар белого цвета, наложить сверху на лепесток , прижимая размазать  до центра цветка.

Правила техники безопасности.
Самостоятельная работа учащихся - рисование ромашки.

Учитель оказывает индивидуальную помощь  и поясняет детям, что в природе поверхность серединки ромашки не гладкая, она состоит из множества маленьких трубочек, из которых насекомые собирают нектар.
Демонстрация приёмов рисования серединки:
1 вариант: при помощи тоненькой палочки сделать маленькие точки на поверхности пластилиновой серединки.

2 вариант: скатать мелкие шарики жёлтого цвета и слегка придавить к поверхности пластилиновой серединки. 
  Физкультминутка 
Раз, два, три, четыре, пять

Будем пальчики считать

Сильные, дружные, очень – очень нужные.

На другой руке опять

Раз, два, три, четыре, пять

Будем пальчики считать

Сильные, дружные, очень – очень нужные.

Ручки вверх подняли,

Ручки вниз опустили,

В стороны развели

И к себе прижали,

А потом скорей, скорей

Хлопай, хлопай веселей.

Вот помощники мои, их как хочешь, поверни: (Смотрим на раскрытые ладони.)

И вот так, и вот так, не обидятся никак. (Потираем руками.)

Раз, два, три, четыре, пять. (Хлопаем в ладони.)

Не сидится им опять. (Встряхиваем кистями.)

Постучали, (Стучим по столу.)

Повертели. (Круговые движения кистью.)

И работать захотели. (Потираем руками.)

2.Дополнить картину.
Творческая работа учащихся – добавление  мелких деталей  украшения (листики, травинки, насекомые). 
Учитель оказывает индивидуальную помощь.  
Подведение итогов занятия: Мини-выставка работ. 
-Какие красивые у вас получились цветы. Вы настоящие мастера оригами и пластилинографии.
  -Скоро праздник - 8 Марта! 
-Что же подарить любимой маме, бабушке в праздник 8 Марта? (ответы детей).

-Принято считать, что самый лучший подарок- это подарок сделанный своими руками. Он приятен для того, кто его изготовил, и особенно для того, кто такой подарок получит.
-Каждый цветок неповторим, о каждом можно сказать немало красивых слов. 
Мир цветов таинственен и чудесен. Народная мудрость гласит: «Кто выращивает цветы, тот приносит радость себе и людям».

Нет ничего прекраснее цветов,

Пришедших в палисады и жилища.
Они пришли из глубины веков,
Чтоб сделать жизнь возвышенней и чище.

